



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 февраля 2022 года

№ 9

с.Киясово

О состоянии законности и преступности в Киясовском районе за 2021 год

Заслушав информацию Ворошева Ивана Александровича, помощника прокурора Киясовского района о состоянии законности и преступности в Киясовском районе за 2021 год, в соответствии со статьей 25 Устава муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики», Президиум Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Киясовский район Удмуртской Республики»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Прилагаемую информацию о состоянии законности и преступности в Киясовском районе за 2021 год принять к сведению.
2. Опубликовать настоящее постановление и вышеназванный отчет в Вестнике правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Киясовский район» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Киясовский район».

Председатель Совета депутатов
муниципального образования «Муниципальный округ
Киясовский район Удмуртской Республики»



И.М. Сибиряков

Информация об итогах работы прокуратуры Киясовского района за 2021 год.

За 12 месяцев 2021 года криминогенная обстановка в районе характеризуется снижением преступности.

За отчетный период количество зарегистрированных преступлений снизилось на 1,9% (с 104 до 102). Основной причиной этого явилось снижение тяжких и особо тяжких преступлений, грабежей, хищения имущества путем мошенничества, преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств.

Значительную долю от общего количества преступлений, как и прежде, составляют преступления корыстной направленности.

В 2021 году на 11,7 % (с 60 до 53) уменьшилось общее количество краж, уменьшилось на 14,3 %, (с 14 до 12) число хищений с банковских счетов, на 100% (с 0 до 2) увеличилось число карманных краж, на 100 % (с 0 до 1) увеличилось число вымогательств, на 200 % (1 до 3) увеличилось количество преступлений в сфере незаконного оборота оружия.

Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 26,5 % (с 34 до 25).

В 2021 году на территории района совершено 1 убийство, 3 факта насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетнего, 2 факта полового сношения с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста. Количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью человека снизилось на 66,7 %, фактов изнасилования не зарегистрировано.

На территории района зарегистрировано, 9 преступлений предусмотренных ст.264.1 УК РФ, и 4 преступления, предусмотренных ст. 264 УК РФ.

Коррупционных преступлений правоохранительными органами района в 2021 году не выявлялось.

В текущем году на 83 % (с 6 до 1) снизилось количество преступлений совершенных несовершеннолетними.

За 12 месяцев 2021года уменьшилось число преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления на 5,1 % (с 79 до 75).

На 5,9% увеличилось количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения, их удельный вес увеличился с 49% до 52,9%.

В текущем году на 20 % увеличилось количество преступлений совершенных в составе группы лиц. Преступлений, совершенных в составе организованной группы, не имелось.

На 40,9% уменьшилось число преступлений, совершенных в общественных местах (с 22 до 13), в том числе на 26,7% - на улице (с 15 до 11).

На 57,1 % (с 14 до 22) увеличилось число преступлений совершенных на бытовой почве.

Анализ преступлений, предусмотренных ст.ст. 112, 113, 115-117, УК РФ за 12 месяцев 2021 года показывает, что их количество снизилось на 40%, совершено 17 преступлений предусмотренных ст. 119 УК РФ (12 месяцев 2020 -5).

Не привлечение граждан к административной ответственности по ст. 6.1.1, 20.21 КоАП РФ, неэффективная профилактическая работа ОМВД России по Киясовскому району с гражданами состоящими на учете, а также борьба с незаконной продажей алкоголя является одной из основных причин роста бытовой преступности.

Прокуратурой Киясовского района ежемесячно проводится проверка исполнения требований закона при приеме, регистрации и разрешении сообщений о преступлениях.

За 12 месяцев 2021 года в сфере соблюдения федерального законодательства прокуратурой района выявлено 905 нарушений законов (АППГ – 836), приняты следующие меры прокурорского реагирования: принесено 67 протестов на нормативные правовые акты органов местного самоуправления, противоречащие федеральному законодательству, и иные правовые акты уполномоченных органов (АППГ – 65); внесено 145 представлений об устранении нарушений федерального законодательства, к дисциплинарной ответственности привлечено 148 должностных лиц (АППГ – 142, привлечено к дисциплинарной ответственности 114); в суды направлено 165 исковых заявления, рассмотрено и удовлетворено 161 (АППГ – 165 заявлений, удовлетворено 176); к административной ответственности привлечено 77 лиц (АППГ – 75), объявлено 28 предостережений о недопустимости нарушения закона (АППГ – 30); вынесено 3 постановления в порядке ст.37 ч.2 п.2 УПК РФ, возбуждено 3 уголовных дела (АППГ – 2/2).

В 2021 году проведен мониторинг Интернет-ресурсов в целях проверки исполнения законодательства об информации, информационных технологиях, защите информации, законодательства о безопасности дорожного движения.

Выявлено 26 страниц сайтов, на которых размещалась информация о приобретении за плату водительских прав без сдачи государственных экзаменов, в нарушение требований Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», доступ к указанным сайтам ограничен судом по административным исковым заявлениям прокуратуры района.

Кроме этого, в 2021 году в Малопургинский районный суд направлено административное исковое заявление о прекращении действия права на управление транспортными средствами в отношении лиц, состоящих на учете у врача – психиатра и врача – нарколога. Исковое заявление находится в стадии рассмотрения.

На постоянной основе осуществляется мониторинг информации, характеризующей состояние законности в сфере труда и занятости на территории Киясовского района.

Так, например, в феврале 2021 года прокуратурой Киясовского района по обращению гражданина проведена проверка по факту невыплаты денежных средств, причитающихся при увольнении, в деятельности ИП Колчина С.Н.

Проверкой установлено, что между ИП Колчиным С.Н. и заявителем, трудоустроенного в должности продавца-кассира расторгнут трудовой договор на основании ч.1 ст.77 ТК РФ.

В нарушение требований ст. 84.1, 140 ТК РФ окончательный расчет с заявителем в день увольнения работника не произведен. Указанные нарушения работодатель мотивировал отсутствием ревизии в продовольственном магазине.

В целях защиты нарушенных трудовых прав работника прокуратурой района в адрес руководителя индивидуального предпринимателя Колчина С.Н. внесено представление, по результатам рассмотрения которого работнику выплачены, полагающиеся при расторжении трудового договора денежные средства в размере 2426 руб. 90 коп.

Кроме того, прокуратурой района в отношении ИП Колчина С.Н. возбуждено производство об административном правонарушении, предусмотренном ч.6 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 1000 руб.

Особое внимание в 2021 году было обращено на выявление неформальной занятости. В процессе осуществления мероприятий по снижению неформальной занятости прокуратурой района наложено взаимодействие с органами местного самоуправления Киясовского района.

Так, в марте 2021 года установлено, что индивидуальным предпринимателем Шакировым Л.Р. в нарушение ст.64, 67 ТК РФ на момент проверочных мероприятий (18.03.2021) не заключены трудовые договора с Кирьяновым С.В. (допускается к работе автомобильного мойщика с 2019 года), Климовских Е.С. (работал автомобильным мойщиком с декабря 2020 года), Коробейниковым М.С. (работал в должности автомобильного слесаря с декабря 2020 года).

По выявленным нарушениям закона прокурором района, в адрес ИП Шакирова Л.Р. в марте 2021 года внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено.

Также, по инициативе прокуратуры района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено производства об административном правонарушении по ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого ИП Шакиров Л.Р. привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 5000 руб.

В ходе мониторинга состояния законности в сфере занятости на постоянной основе изучается информация органов занятости населения Киясовского района.

Согласно сведениям ГКУ УР «Центр занятости населения Киясовского района» на 01.01.2022 численность безработных граждан, состоящих на регистрационном учете, составляет 62 человека. (АППГ-120). Уровень регистрируемой безработицы составил 1,54% (АППГ - 2,91%,).

Таким образом, уровень безработицы на территории Киясовского района с начала года сократился более практически в два раза.

В сфере природоохранного законодательства в 2021 году прокуратурой района выявлено 69 нарушения закона (АППГ – 76), принесено 0 протестов на нормативные правовые акты органов местного самоуправления, противоречащие федеральному законодательству, и иные правовые акты уполномоченных органов (АППГ – 8); внесено 17 представлений об устранении нарушений федерального законодательства, к дисциплинарной ответственности привлечено 16 лиц (АППГ – 18, привлечено к дисциплинарной ответственности 11); в суды направлено 13 исковое заявление, рассмотрено и удовлетворено 13 (АППГ – 13 заявления, удовлетворено 13); к административной ответственности привлечено 10 лица (АППГ – 8), объявлено 2 предостережений о недопустимости нарушения закона (АППГ – 0); вынесено 2 постановления в порядке ст.37 ч.2 п.2 УПК РФ, возбуждено 2 уголовное дело (АППГ – 2/2).

При проведении проверок за исполнением природоохранного законодательства особое внимание уделяется вопросам ликвидации несанкционированных свалок, возмещения ущерба, причиненного окружающей среде.

Особое внимание в 2021 году было уделено надзору за исполнением законов в лесной сфере.

Например, прокуратурой района выявлены нарушения в марте 2021 года прокуратурой Киясовского района проверено исполнение сельскохозяйственным производственным кооперативом «Киясовский» законодательства в сфере охраны окружающей среды и природопользования, по результатам которой выявлены нарушения при постановке на учет пункта приема и переработки древесины.

Согласно сведениям из реестра пунктов приема и переработки древесины на территории Удмуртской Республики, размещенного на сайте Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Удмуртской Республики обязанность СПК «Киясовский» по постановке данного пункта на учет не исполнена.

С целью устранения выявленных нарушений закона, прокуратурой района в адрес председателя СПК «Киясовский» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.

В сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних.

По результатам работы за 2021 год прокуратурой района выявлено 330 нарушения законодательства (АППГ - 308), по выявленным нарушениям приняты меры прокурорского реагирования: принесено 24 протестов на незаконные нормативные правовые акты (АППГ – 16), из них рассмотрено и удовлетворено 24 (АППГ - 19), направлено в суд 42 исковых заявлений (АППГ - 32), внесено 44 представлений (АППГ - 51), по представлению прокурора 78 лица привлечено к дисциплинарной ответственности (АППГ - 46), по постановлению прокурора к административной ответственности привлечено 26 лиц (АППГ – 26), по материалам направленным в порядке ст. 37 УПК РФ возбуждено 1 уголовное дело (АППГ - 0), о недопустимости нарушения закона предостережено 13 лиц (АППГ - 18).

Прокуратурой района при осуществлении надзора за исполнением законодательства РФ, направленного на защиту прав, свобод и законных интересов несовершеннолетних в отчетном периоде особое внимание уделено профилактике и предупреждению совершения несовершеннолетними правонарушений и в отношении них, охране жизни, здоровья, недопущению распространения информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовому развитию.

В мае 2021 года прокуратурой района в БУЗ УР «Киясовская РБ МЗ УР» выявлены нарушения при обеспечении медицинскими препаратами ребенка-инвалида.

Так, несовершеннолетней, в лечение которой включены, в том числе иглы льготный рецепт для бесплатного получения в аптеке указанного товара участковым педиатром не выписан, что подтверждается отсутствием в карте несовершеннолетнего вклеенного рецепта.

Кроме того, в рамках данной проверки выявлены нарушения требований Приложения №6 Порядка оказания педиатрической помощи (утв. приказом Минздравсоцразвития России от 16.04.2012 №366н) при оснащении медицинских кабинетов.

Помимо этого, в нарушение п.5,6 Приложения №6 вышеуказанного порядка в детской поликлинике БУЗ УР «Киясовская РБ МЗ УР» полностью отсутствуют кабинет физического здоровья и культуры, а также кабинет массажа детской поликлинике.

По выявленным нарушениям закона прокуратурой района 12.05.2021 в адрес главного врача БУЗ УР «Киясовская РБ МЗ УР» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.

При проверке соблюдения требований законодательства при организации питания несовершеннолетних выявлены нарушения в деятельности БУЗ УР «Киясовская РБ МЗ УР».

По результатам проверки в БУЗ УР «Киясовская РБ МЗ УР» внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушения устранены.

Аналогичная проверка в августе 2021 года проведена прокуратурой района в КУ СО УР «Социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних Киясовского района» (далее - СРЦН), в ходе которой выявлены нарушения санитарно-эпидемиологических требований к организации питания.

Федеральная безопасность, межнациональные отношения, противодействию экстремизму и терроризму.

За 12 месяцев 2021 года прокуратурой района выявлено 98 нарушения закона (АППГ – 89), принесено 7 протестов, внесено 23 представлений об устранении нарушений федерального законодательства, к дисциплинарной ответственности привлечено 24 должностных лица (АППГ – 37, привлечено к дисциплинарной ответственности 27); в суды направлено 25 исковых заявлений, которые рассмотрены и удовлетворены (АППГ – 21).

Прокуратурой Киясовского района в ходе проведения систематического мониторинга сети «Интернет» в 2021 году выявлено 40 материалов экстремистского содержания, размещенных в свободном доступе информации в сети «Интернет».

В соответствии с требованиями ст. 15.1 Федерального закона от 27.07.2006 № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» данная информация передана в Управление Роскомнадзора по Удмуртской Республике для принятия мер по ограничению доступа неопределенного круга лиц к указанным сайтам.

В ходе мониторинга локальных нормативных актов образовательных учреждений Киясовского района на предмет соответствия их федеральному законодательству установлено, что в образовательных организациях приняты положения о школьных о библиотеках, которые не соответствовали федеральному законодательству о противодействии экстремистской деятельности».

По результатам проверки принесено 7 протестов, которые рассмотрены и удовлетворены, в указанные акты внесены соответствующие изменения.

В марте 2021 года района проведена проверка исполнения законодательства в сфере комплексной безопасности и антитеррористической защищенности, в деятельности индивидуального предпринимателя Сафина Алика Зеферовича, в здании которого (расположенном по адресу: Удмуртская Республика, Киясовский район, с. Киясово, ул. Горького, д.3А) размещены гостиница и кафе «Луна».

По результатам проверки выявлены нарушения требований антитеррористической защищенности, пожарной безопасности.

Прокуратурой района в адрес индивидуального предпринимателя в марте 2021 года внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, нарушений устранены.

Кроме того, прокуратурой района в отношении ИП Сафина А.З. возбуждены производства об административных правонарушениях по ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ и ст. 20.35 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде предупреждения.

Обращения и приема граждан.

За отчетный период число поступивших в прокуратуру района обращений снизилось на 32,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Всего в прокуратуру района за анализируемый период поступило 105 обращения (АППГ - 94). Число поступивших обращений увеличилось на 11,7%.

Актуальными остаются вопросы соблюдения трудового, пенсионного законодательства, в сфере безопасности дорожного движения, в сфере законодательства об исполнительном производстве, в сфере ЖКХ.
